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Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích dne 15.5.2026 přivítala velvyslance České
republiky v Zambii J.E. pana Jiřího Kyriana. Návštěva proběhla v přátelské a neformální
atmosféře a byla příležitostí k diskusi o dosavadní spolupráci, jejím dalším rozvoji i
možnostech podpory ze strany diplomatické mise.

Velvyslanec se setkal s prorektorem pro zahraniční vztahy Vladimírem Žlábkem a dalšími zástupci
rektorátu a Teologické fakulty JU. Hlavním tématem jednání byla dlouhodobě rozvíjená spolupráce
se Zambií, zejména aktivity Teologické fakulty JU, která v této oblasti hraje klíčovou roli.
Diskutovány byly jak dosavadní výsledky, tak perspektivy dalšího prohloubení partnerství, zejména v
oblasti vzdělávání, vědy a výzkumu a mezinárodních mobilit.

Teologická fakulta JU představila průřez aktivitami v Zambii, jejichž počátky sahají až do roku
2010, kdy byly realizovány první praktické stáže studentů. Spolupráce se postupně systematicky
rozvíjela, mimo jiné prostřednictvím partnerství s nevládními organizacemi a následně i navázáním
institucionální spolupráce na úrovni vysokých škol. Významným krokem bylo uzavření memorand o
porozumění s Cavendish University Zambia a s organizací Caritas Czech Republic působící v
Zambii, která podporují studentské stáže, výměny i společné výzkumné aktivity.

V posledních letech se spolupráce výrazně prohloubila také díky projektům mezinárodních mobilit v
rámci programu Erasmus+ (KA171), které jsou realizované mj. i za finanční podpory České
rozvojové agentury Czech Aid, a dalším iniciativám zaměřeným na podporu internacionalizace. Tyto
projekty přispívají k rozvoji odborných i interkulturních kompetencí studentů a akademických
pracovníků, podporují vznik společných vědeckých výstupů a reflektují aktuální globální témata, jako
jsou sociální služby, práce s ohroženými skupinami, udržitelný rozvoj či propojení teologie a sociální
práce. Specifickým přínosem spolupráce je důraz na propojení akademického prostředí s praxí,
například prostřednictvím aktivit realizovaných ve spolupráci s Caritas v Zambii. Studenti i
akademici tak získávají přímou zkušenost z terénu, která obohacuje výuku i výzkum a přispívá k
celkovému zkvalitnění vzdělávání.

Jedním z konkrétních výsledků rozvoje partnerství je také realizace studentských výměn mezi
Jihočeskou univerzitou a Cavendish University Zambia. V současné době pobývají na JU studentky ze
Zambie, které zde absolvují studijní pobyt v rámci programu Erasmus+. Právě s nimi měl velvyslanec
příležitost se na závěr návštěvy osobně setkat a hovořit o jejich zkušenostech se studiem v České
republice.
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